Maths Géométrie — 4eme

CHAPITRE 2 — Triangles egaux

. Présentationdestriangles égaux

Définition

Deux triangles sont dits égaux s'ils sont parfagieinsuperposables : ils ont des cotes
de méme longueur et des angles de méme mesure.

Exemple

Les triangles ABC et DEF sont des triangles égaux :

AB = DF, BC = FE, AC =DE ABC = DFE,CAB = EDF,ACB = DEF
Coder les figures en conséquence.

Vocabulaire

Lorsque deux triangles sont égaux, les cbtés etrigkes qui se superposent sont
appelés coétés et angles homologues.

Exemple
Dans lI'exemple ci-dessus avec les triangles ég&& &t DEF, les cotés AB et DF
sont homologues, de méme que les cotés BC et két,cpie les cotés AC et DE.

—

De la méme facon, les angl&B?: et DFE sont homologues, de méme que les angles
CAB et EDF, ainsi que les anglésCB et DEF.
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II. Utiliser le fait que deux triangles sont égaux

Propriété 1

Si deux triangles sont égaux, alors leurs troiex8bnt de la méme longueur 2 a 2.

Propriété 2

Si deux triangles sont égaux, alors leurs troidesngpnt de la méme mesure 2 a 2.

1. Démontrer gue deuxtriangles sont égaux

Propriété 1

Si deux triangles ont trois cotés égaux, alordriasgles sont égaux.

Propriété 2

Si deux triangles ont un angle de méme mesure ¢smpire deux cotés de mémes
longueurs, alors ces triangles sont égaux.

Propriété 3

Si deux triangles ont un coté de méme longueur asreptre deux angles de méme
mesures, alors ces triangles sont égaux.
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V. Exempled'application avecrédaction de démonstrations

Sur la figure ci-dessous, ABCD est un carré. Riagtoint de [AB]. F est le point de
[BC] tel que AE = BF.

1) Démontrer que les triangles AED et ABF sont desiangles égaux.

On sait que :
 AD = AB (car ABCD est un carré).

. AE BF (par enonce)

. DAE = ABF (= 90° car ABCD est un carré).
Or:
Si deux triangles ont un angle de méme mesure ¢smpire deux cotés de mémes
longueurs, alors ces triangles sont égaux.
Donc :
AED et ABF sont des triangles égaux.

2) Que peut-on en déduire pour les angldgAE et ADE ?

On sait que :
AED et ABF sont des triangles égaux

Or:

Si deux triangles sont égaux, alors leurs troiseangont de la méme mesure 2 a 2.
Donc :

T

BAF = ADE
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3) Prouver alors que les droites (AF) et (DE) somgerpendiculaires.

Appelons M le point d'intersection de [DE] et [AF]

On sait que :
 AMD est un triangle.
- ADM+DAM = ADE +DAF
= BAF + (DAB BAF)
= BAF +DAB - BAF
=DAB
=90°
Or:
Dans un triangle, la somme des mesures des argjlesigurs égale a 180°.
Donc :

AMD = 180° - 90° = 90°
Par conséquent :
Les droites (AF) et (DE) sont perpendiculaires.
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